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ИНФОРМАЦИОНЕН  БЮЛЕТИН НА СПЕЦИАЛИЗИРАНО СЧЕТОВОДНО 

ПРЕДПРИЯТИЕ ,, ДАНИДАР КОНСУЛТ”-ЕООД 
 

БР. 6/ НОЕМВРИ-ДЕКЕМВРИ 2012г. 
 

НОВИ УСЛУГИ!!! 
Специализирано счетоводно предприятие ,,ДАНИДАР КОНСУЛТ’’-

ЕООД в партньорство с ,,ТИМСЕТ”-ЕООД, оторизирана от Министерство 
на външните работи агенция за преводи предлага нови услуги- преводи и 
легализации на всякакъв вид документи от/на всякакви езици. 

 
БЪРЗ ПРЕГЛЕД НА ЗАКОНОДАТЕЛНИТЕ ПРОМЕНИ, КОИТО ВЛИЗАТ В СИЛА ОТ 

01.01.2013г.!!! 
Проверяваме задълженията си за данъци и осигуровки онлайн 
От 12 Декември 2012 всеки клиент на НАП, който има персонален идентификационен код 

(ПИК) или подава документи с електронен подпис, може да провери какви задължения има 
онлайн. Новата електронна услуга „Справка за задължения” е част от кампанията на агенцията по 
въвеждане на единната сметка за плащане на данъци и осигурителни вноски от 1 януари 2013 г. 

От началото на 2013 г. всички данъци и осигурителни вноски (с изключение на тези за 
допълнително задължително пенсионно осигуряване) ще се плащат по една единствена банкова 
сметка. Освен това при превод на пари към бюджета отпадат всички кодове за вид плащане. Няма 
да е необходимо и да се попълва изрично основание за плащане, тъй като погасяването на 
задълженията към хазната ще става според датата на възникването им. 

ПО-ВАЖНИ ПРОМЕНИ.... 
 
Закона за данъка в/у доходите на физическите лица  (ЗДДФЛ) 

� Доходите от лихвите по депозитни сметки, в търговски банки и клонове на чуждестранни 
банки, установени в държава членка на ЕС/ЕИП, са изключени от необлагаемите доходи. 
Ще се облага брутната сума на придобитите лихви, като ставката на данъка е 10%. Банките 
ще имат задължението да удържат и внасят окончателния данък до края на месеца, следващ 
месеца на придобиване на дохода. 

� От 01.01.2013г. платци на доходи (предприятия и самоосиг. лица) 
подават декларация по чл.55, ал.1 за всички данъци, които са 
задължени да удържат при изплащането на доходите, освен за 
данъците за доходи от трудови правоотношения. 

� Служебните бележки за получени доходи по граждански 
договори, договори за наем, както и други източници по чл. 35 ще 
се издават при поискване от получателя на дохода, а когато той 
не е поискал- в срок до 15 април на следващата година. 

 
Закона за корпоративното подоходно облагане (ЗКПО) 

� Измененията касаят правилата за определяне на авансовите вноски. Не правят авансови 
вноски данъчно задължени лица, чиито нетни приходи от продажби не превишават 300 
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хил.лв. за предходната година. Тримесечни авансови вноски правят данъчно 
задължените лица с нетни приходи от продажби над 300 хил.лв. до 3 млн.лв. за 
предходната година. Месечни авансови вноски ще правят данъчно задължените лица, 
чиито приходи от продажби надвишават 3 млн.лв. за предходната година. 

Закона за данъка в/у добавена стойност (ЗДДС) 
� Изменения, свързани с описа на наличните активи. Удължен е от 7 на 45 дни срокът за 

подаване на описа за наличните активи, придобити преди датата на регистрация по ЗДДС, 
за които може да се ползва данъчен кредит. 

� От 01.01.2013г. НАП може да прекрати регистрацията по ЗДДС на лице, което не представи 
или не осигури достъп до издадени или съставени от него оригинални счетоводни 
документи, изисквани от органа по приходите, освен ако документите са загубени или 
унищожени, за което лицето е уведомило органите по приходите. 

Кодекс за социално осигуряване (КСО) 
� Нови срокове за внасяне на осигурителни вноски. За трудови и приравнени на тях 

отношения, за самоосигуряващите се лица, за извънтрудови правоотношениея ( граждански 
договори)- до 25-то число на месеца, следващ месеца, през който е положен трудът или е 
изплатено възнаграждението. 

� Срокове за представяне на документи за изплащане на обезщетениее за временна 
неработоспособност или трудоустрояване, бременност и раждане, отглеждане на малко 
дете- за осигурителите- до 15-то число на месеца следващ този, през който осигуреното 
лице е представило документите за изплащане на обезщетението пред осигурителя. 
за самоосигуряващото се лице- до 15-то число на месеца, през който е издаден документа 
за временна неработоспособност или трудоустрояване, или до 15-то число на месеца, 
следващ тази, от който се иска изплащане на обезщетение за бременност и раждане и 
обезщетение за отглеждане на малко дете. 
 
Тези срокове вече няма да зависят от изплащането на заплатите, внасянето на осигуровките 
и подаването на Декларация обр.1 
Банките ще отпускат суми за изплащане на възнаграждения, независимо дали са внесени 
дължимите осигурителни вноски. Отпада декларацията за банките по чл. 7 ал.8 КСО,  
задължението и отговорността на банките, когато са разрешили теглене на пари за трудови 
възнаграждения без да е представена тази декларация. 
 
НА ВНИМАНИЕТО НА ЕДНОЛИЧНИТЕ ТЪРГОВЦИ, КОИТО НЕ СА СЕ 
ПРЕРЕГИСТРИРАЛИ ПО §4 АЛ.1 ОТ ПЗР НА ЗТР В СРОК  ДО 31.12.2011г.!!! 

Съгласно §5 ал.1 от ПЗР на ЗТР ЕТ и клонове на чуждестранни търговци, за които не е 
поискана пререгистрация в срок до 31.12.2011г. или имат влязъл в сила отказ за пререгистрация, 
се считат за заличени от 01.01.2012г., но във връзка с последните изменения на Наредбата за 
пенсиите и осигурителния стаж §37 от ПЗР: 

 Важно!!! ЕТ и клонове на чуждестранни търговци, заличени и търговски дружества и 
кооперации, прекратени на основание § 5, ал. 2 от ПЗР на ЗТР, които съхраняват ведомости и 
други документи за осигурителен стаж и осигурителен доход за работници и служители, които са 
работили при тях , са длъжни да ги предадат в съответното 
териториално поделение на НОИ до 31 декември 2012 г. 
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ДОБРЕ ДОШЛИ В ПРОЕКТНИЯ СВЯТ!!! 
 

Открити процедури по Оперативните програми 
      ОП Развитие на човешки ресурси 
� Крайният срок за подаване на проектни предложения по мярка BG051PO001-1.2.02 

„Насърчаване стартирането на проекти за развиване на самостоятелна стопанска дейност “ - 
Компонент II е 31.05.2013г. Проектните предложения могат да се подават  и по 
електронен път.                        

 
☺  ☺  ☺ 

,, Успехът често е  
резултат от погрешна стъпка в  

правилната посока...” 
Ал Бърнстейн 

БЪДИ  ИНФОРМИРАН!!! 

Благодарим на всички наши клиенти и партньори, които 
продължават да ни амбицират винаги да бъдем актуални. 

          Можете да ни откриете на нашата фейсбук страница и уеб страница: 

www.danidarkonsult.com 

ВЕСЕЛИ ПРАЗНИЦИ!!! 


